01

02

03

04

05

06

07

08

09

10

11

s TR0 Do TOCAN T
—

IANITARISTIA

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES ABAIXO.
Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:

a) este caderno, com as 50 questdes das Provas Objetivas, sem repeticdo ou falha, assim distribuidas:

LINGUA CONHECIMENTOS NO(;()ES DE CONHECIMENTOS
PORTUGUESA Il GERAIS INFORMATICA ESPECIFICOS
Questdes | Pontos || Questdes | Pontos || Questbes | Pontos || Questdes | Pontos
la 5 1,0 11a15 2,0 1l6a 20| 20 21a30 1,0
6al0 3,0 31a40 2,0

41 a 50 3,0

b) 1 Cartdo-Resposta destinado as respostas as questdes objetivas formuladas nas provas.

Verifique se este material estd em ordem e se 0 seu nome e nimero de inscricdo conferem com 0s que aparecem no
CARTAO. Caso contrario, notifique IMEDIATAMENTE o fiscal.

ApGs a conferéncia, o candidato devera assinar no espaco proprio do CARTAO, preferivelmente a caneta
esferografica de tinta na cor preta.

No CARTAO-RESPOSTA, a marcacéo das letras correspondentes as respostas certas deve ser feita cobrindo a letra e
preenchendo todo o espaco compreendido pelos circulos, a caneta esferogréafica de tinta na cor preta, com um
trago continuo e denso. A LEITORA OTICA é sensivel a marcas escuras; portanto, preencha os campos de
marcacao completamente, sem deixar claros.

O TNCENCENG

Tenha muito cuidado com o CARTAO, para ndo o DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR.
O CARTAO SOMENTE podera ser substituido caso esteja danificado em suas margens superior ou inferior - BARRA DE
RECONHECIMENTO PARA LEITURA OTICA.

Para cada uma das questdes objetivas, séo apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e
(E); s6 uma responde adequadamente ao quesito proposto. Vocé so deve assinalar UMA RESPOSTA: a marcagao em
mais de uma alternativa anula a questdo, MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS ESTEJA CORRETA.

As questdes objetivas séo identificadas pelo nimero que se situa acima de seu enunciado.

SERA ELIMINADO do Concurso Publico o candidato que:

a) se utilizar, durante a realizagdo das provas, de maquinas e/ou relégios de calcular, bem como de radios gravadores,
headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie; .
b) se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o Caderno de Questfes e/ou o0 CARTAO-

RESPOSTA.

Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu CARTAO-RESPOSTA. Os rascunhos e as marcagdes assinaladas
no Caderno de Questdes NAO SERAO LEVADOS EM CONTA.

Quando terminar, entregue ao fiscal O CADERNO DE QUESTOES E O CARTAO-RESPOSTA E ASSINE A LISTA DE
PRESENCA.

O TEMPO DISPONIVEL PARA ESTAS PROVAS DE QUESTOES OBJETIVAS E DE 3 (TRES) HORAS E 30
(TRINTA) MINUTOS.

FUNDACAO
CESGRANRIO

dezembro 2004
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MEDIDAS PARA VIVER MELHOR

A evolucao do conceito de qualidade total criou
em diversos setores organizacionais um sistema de
pontuacao — ISO — que € usado na avaliagao da quali-
dade de produtos, servi¢os, de meio ambiente e assim
por diante. Os parametros a serem alcangados para
obter o certificado 1SO, que torna produtos mais com-
petitivos e servicos mais eficientes, indicam o "cami-
nho das pedras" que deve ser seguido para se alcan-
¢ar a qualidade total.

Em praticamente todos os setores de ativida-
des o ser humano € o elo importante desse sistema.
Entéo por que ndo avaliar os parametros da qualidade
de vida do ser humano? Por que ndo tentar buscar a
qualidade total de vida?

E importante se promover o bem-estar total, pois
0 moderno conceito de salde vai muito além da au-
séncia de doencas e engloba o bem-estar fisico, soci-
al, intelectual, emocional, espiritual e profissional, que
devem ser avaliados periodicamente. Além desses fa-
tores, outro segmento que muito influi na qualidade total
de vida € a saude familiar.

Com o objetivo de melhor administrar a saude,
deve-se procurar um equilibrio entre o trabalho, o lazer
€ 0 repouso, valorizar as férias e os fins de semana,
priorizar a auto-estima, preservar e aprimorar o equili-
brio emocional. Temos verificado que mesmo as pes-
soas que fazem exames médicos periédicos ou check-
ups, muitas vezes, devido a dificuldades emocionais,
ndo seguem as recomendacdes finais, 0 que repre-
senta um fator limitante na promocéo da saude.

Quem assimila o conceito de saude total e adota
medidas positivas de comportamento e habitos sauda-
veis, consegue melhor pontuagéo e conseqliientemen-
te mais se aproxima do almejado "ISO ser humano".
Para isso cada pessoa deve estabelecer o seu progra-
ma de salde. Todos podem conseguir um viver melhor
desde que haja uma firme deciséo de se cuidar.

Deve-se fazer um planejamento geral e esco-
Iher a primeira meta a ser alcancada. As prioridades
variam de pessoa para pessoa.

JACQUES, Haroldo. O Globo. 16 maio 2004. (adaptado)

De acordo com o Texto I, ISO é um sistema de pontuacao
que avalia, nas empresas, a:

(A) competitividade dos produtos e a eficiéncia dos servigos.
(B) qualidade das matérias-primas e a evolucéo do conceito.
(C) capacidade de producéo e a qualificacdo do pessoal.
(D) qualidade do produto e as condi¢des de producéo.

(E) politica empresarial e a estratégia organizacional.

2

Segundo o Texto I, a postura de vida que, por sua

abrangéncia, mais se aproxima do "ISO ser humano" é:

(A) ter uma alimentacéo variada e balanceada.

(B) saber conjugar trabalho, lazer e férias.

(C) adotar medidas positivas de comportamento e habitos
saudaveis.

(D) fazer periodicamente visitas ao médico e ao dentista.

(E) evitar estresse, pensamentos negativos e excesso de
tarefas.

3

De acordo com o Texto |, € INCORRETO afirmar que:

(A) os procedimentos para atingir o "ISO ser humano" vari-
am de pessoa para pessoa.

(B) o conceito de saude ultrapassa os limites fisicos.

(C) o bem-estar total € um dos aspectos da salde fisica.

(D) a saude familiar € um fator relevante no contexto de
vida do ser humano.

(E) a qualidade de vida do ser humano depende do progra-
ma de salide por ele estabelecido.

4
Analise a ordem em que os tépicos abaixo estdo aborda-
dos no Texto I.

| - O papel desempenhado pelo ser humano no sistema.
Il - Arelagéo entre salde e bem-estar.

Il - O conceito de 1SO.

IV - A qualidade total de vida.

A sequiéncia correta é:

A =1l ==V
B)I —1ll=1IV-Il
© 1 =l=1vV-I
O =1 =1l =1V
E)M=IV=1 —1I

I ——
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5

"Todos podem conseguir um viver melhor desde que haja
uma firme deciséo de se cuidar." (I. 36-37)

A segunda oracgdo do periodo acima estabelece com a an-
terior uma relagéo de:

(A) causa.

(B) tempo.

(C) concluséo.

(D) concesséo.

(E) condicéo.

6

Considerando-se a regra ortografica de "auto-estima", qual
dos vocabulos abaixo esta corretamente grafado?

(A) Auto-ajuda.

(B) Auto-destruicao.

(C) Auto-biografia.

(D) Auto-correcéo.

(E) Auto-motriz.

Texto Il

NUNCA DESCUIDANDO DO DEVER

Jamais permitiria que seu marido fosse para o
trabalho com a roupa mal passada, nao dissessem os
colegas que era esposa descuidada. Debrucada so-
bre a tAbua com olho vigilante, dava caca as dobras,

5 desfazia pregas, aplainando punhos e peitos, afiando
o vinco das calgas. E a poder de ferro e goma, envolta
em vapores, alcancava o ponto maximo da sua arte
ao arrancar dos colarinhos liso brilho de celuldide.

Impecavel, transitava o marido pelo tempo. Que,

10 embora respeitando ternos e camisas, comecou sub-
repticiamente a marcar seu avanco na pele do rosto.
Um dia notou a mulher um leve afrouxar-se das palpe-
bras. Semanas depois percebeu que, no sorriso, fran-
ziam-se fundos os cantos dos olhos.

15 Mas foi s6 muitos meses mais tarde que a pre-
senca de duas fortes pregas descendo dos lados do
nariz até a boca tornou-se inegavel. Sem nada dizer,
ela esperou a noite. Tendo finalmente certeza de que
0 homem dormia o mais pesado dos sonos, pegou um

20 paninho umido e, silenciosa, ligou o ferro.

COLASANTI, Marina. Contos de amor rasgados.

_________________________________________________|
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7
Nas passagens "Impecavel, transitava o marido pelo tempo."
(.9) e"... apresenca de duas fortes pregas ..." (. 15-16), as
palavras destacadas podem ser substituidas, sem alte-
rar o sentido do texto, respectivamente, por:

(A) imaculado — marcas.

(B) infalivel — rusgas.

(C) incensuravel — manchas.

(D) indiferente — dobras.

(E) indiscutivel — carquilhas.

8

No Texto Il, o substantivo que, semanticamente, define a
acao da mulher é:

(A) gratidao.

(B) respeito.

(C) inseguranca.

(D) vaidade.

(E) obstinacao.

9

A relacao entre o vocabulo destacado e a categoria grama-

tical a ele atribuida esté correta em:

(A) "... com a roupa mal passada,"” (. 2) — adjetivo.

(B) "... que era esposa descuidada." (I. 3) — pronome relati-
VvOo.

(C) "comecou sub-repticiamente a marcar..." (I. 10-11) — pre-
posicéo.

(D) "... um leve afrouxar-se das palpebras." (I. 12-13) —
verbo.

(E) "... s6 muitos meses ..." (I. 15) — advérbio.

10

Assinale a opgéo em que, ao transcrever a ora¢ao "embora
respeitando ternos e camisas," (I. 10), o sentido permane-
ce.

(A) Como respeitava ternos e camisas.

(B) Ainda que respeitasse ternos e camisas.

(C) Por respeitar ternos e camisas.

(D) Quando respeitou ternos e camisas.

(E) Uma vez que respeitava ternos e camisas.



CONHECIMENTOS GERAIS

11

Das proibi¢cdes feitas aos servidores publicos do Estado

do Tocantins fazem parte:

| - ausentar-se do servi¢go durante o expediente sem au-
torizacao;

Il - receber presente em razao de suas atribuicdes;

Il - recusar fé a documentos publicos;

IV - utilizar recursos do Estado para fins particulares;

V - recusar-se a atualizar seus dados cadastrais, quando
solicitado.

Estédo corretos os itens:

(A) Il e IV, apenas. (B) I, Il e lll, apenas.

©) 11, e IV, apenas. (D) I, 1L, I e IV, apenas.
(E) L IL L IVeV.
12

A aposentadoria é um direito do servidor publico. O princi-
pal documento que garante esse direito € o(a):

(A) Estatuto Unico dos Servidores Publicos.

(B) Estatuto do Idoso.

(C) Constituicdo Federal.

(D) Lei de Seguridade Social.

(E) Consolidacéo das Leis Trabalhistas.

13

A Secretaria de Saude do Estado do Tocantins estabeleceu
vérias agdes importantes, tais como criagdo de unidades
de saude, capacitacéo de profissionais, campanhas de va-
cinagdo, medidas de saneamento e criacdo de Agentes
Comunitarios. Isto significa que no Estado desenvolve-se
uma politica de saude com carater:

(A) assistencial. (B) emergencial.

(C) populista. (D) preventivo.

(E) terapéutico.

14

Nos ultimos anos, a economia tocantinense tem demons-
trado um excelente desempenho. Em 2003, as exportacdes
aumentaram cerca de 646% em relacdo a todo o ano de
2001, sendo esse crescimento do comércio exterior puxa-
do especialmente pelas exportagfes de:

gé)) so_jla. Eg)) feijéo.
milho. arroz.
(E) algodao.

15

O Aeroporto Internacional de Palmas é considerado estra-
tégico pela Infraero para a movimentacao de cargas e pas-
sageiros. Isto acontece porque 0 aeroporto:

(A) € um dos mais modernos aeroportos de médio porte do Pais.
(B) tem capacidade para mais de 350 000 passageiros/ano.
(C) vem aumentando gradativamente seu movimento.

(D) localiza-se proximo a Usina de Lajeado.

(E) situa-se no ponto mais central do Pais.

NOCOES DE INFORMATICA

16

O botéo D da barra de ferramentas Padrdo do Word
permite:

(A) chamar o calendario.

(B) exibir o mapa do documento.

(C) inserir uma tabela.

(D) inserir uma planilha do Excel.

(E) remover objetos selecionados.

17
A célula A3 de uma planilha Excel contém e apresenta o
valor 0,62. Se esta célula for selecionada e, em seguida, o

botdo B4 for pressionado, a célula A3 passara a conter o
valor:

(A) 0,62 e exibir 6,2%

(B) 0,62 e exibir 62%

(C) 6,2 e exibir 6,2%

(D) 6,2 e exibir 62%

(E) 62 e exibir 62%

18
No Outlook, o icone que indica que uma mensagem possuli
algum documento anexo é:

(A)@ e o o% o

19

Os icones ! e % ao lado de uma mensagem no
Outlook indicam, respectivamente, que a mensagem
apresenta prioridade:

(A) baixa e ainda néo foi lida.

(B) baixa e ja foi lida.

(C) alta e ainda néo foi lida.

(D) alta e ja foi respondida.

(E) alta e ja foi encaminhada.

20

No Windows 2000 a combinacéo padrdo de teclas “Ctrl + Z”
€ utilizada para:

(A) excluir o item selecionado.

(B) exibir a caixa de dialogo executar.

(C) exibir o menu iniciar.

(D) desfazer o efeito do ultimo comando.

(E) minimizar todas as janelas abertas.

I ——
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21

De acordo com a Constitui¢8o Federal de 1988, assinale a afir-

mativa correta, a respeito do Sistema Unico de Satide (SUS).

(A) O SUS deve colaborar com as a¢fes de saude do tra-
balhador.

(B) O SUS deve ser centralizado, com direcao do governo
Federal.

(C) Asinstituicdes privadas de salide devem participar do SUS.

(D) Compete ao SUS controlar a prote¢éo do meio ambiente.

(E) Compete ao SUS fiscalizar e inspecionar alimentos.

22

Em relacdo a salde do trabalhador, é disposicdo da Lei

8.080/1990, que trata das condi¢Bes para a promog¢ao, pro-

tecdo e recuperacao da salde e da organizacao e funcio-

namento dos servigos correspondentes:

(A) a garantia ao sindicato dos trabalhadores de requerer a
interdicdo de maquina, quando houver exposicao a ris-
co para a saude dos trabalhadores.

(B) aindicacao da entidade sindical regional como respon-
savel pelo acompanhamento e avaliagdo do impacto das
novas tecnologias a saude.

(C) a promocéo de atividades de educagéo para a saude
como a determinagéo do uso de equipamentos de pro-
tecdo individual.

(D) a responsabilidade da entidade sindical pela informa-
¢do e o controle dos riscos de acidentes de trabalho e
das doencas profissionais nas empresas.

(E) as politicas de saude do trabalhador com a responsabi-
lidade da formacao de recursos e promog¢éo de cursos
de reciclagem.

23

S4&o principios do Sistema Unico de Saide (SUS) que cons-
tam na Lei 8.080 de 19 de setembro de 1990:

(A) centralizagao, utilizacéo da epidemiologia e regionalizacéo.
(B) igualdade, universalidade e direito a informacéo.

(C) igualdade, duplicidade de meios e hierarquizacao.

(D) universalidade, integralidade e autonomia da comunidade.
(E) regionalizag&o, centralizag¢&o e individualidade das agdes.

24

Faz parte do SUS um subsistema de Atencéo a Saude In-

digena que deve:

(A) ser custeado exclusivamente pela Unido, com seus re-
Cursos proprios.

(B) ser centralizado, hierarquizado e regionalizado, tal como
o SUS.

(C) adotar um modelo de atencao a saude pautado por uma
abordagem diferenciada e global.

(D) selecionar as populacdes indigenas a serem atendidas.

(E) servir de retaguarda e referéncia ao SUS nas regifes
onde residem as popula¢des indigenas.

_________________________________________________|
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25

Em relagdo aos recursos humanos que atuam no SUS séo

feitas as afirmacdes a seguir.

| - Oscargos e fungdes de chefia, direcéo e assessoramento,
s6 poderao ser exercidos em regime de tempo integral.

Il - Os servidores que legalmente acumulam dois cargos
ou empregos somente poderdao exercer suas ativida-
des em um Unico estabelecimento do SUS.

Il - Somente poderdo exercer suas atividades em mais de
um estabelecimento do SUS os ocupantes de cargos
ou funcgdes de chefia, direcao ou assessoramento.

Estéa(ao) correta(s) a(s) afirmacao(des):
(A) 1, apenas,

(B) I, apenas.

(C) I e lll, apenas.

(D) Il e 111, apenas.

(E) 1, I e .

26

Assinale a opgéo que apresenta a doenga que, por ocasiao
de enchentes e desastres naturais, incide freqlientemente
na populacdo, e € de importancia epidemioldgica para o
monitoramento da salde.

(A) Hepatite.

(B) Tétano.

(C) Leptospirose.

(D) Colera.

(E) Tuberculose.

27

Que grupo de doencas foi incluido na Lista Nacional de
Doencas de Notificacdo Compulséria através da Portaria
1461 de 22/12/99?

(A) Tuberculose, Hanseniase e Cdélera.

(B) Malaria, Dengue e Meningite.

(C) Hantavirose, Hepatite C e Leptospirose.

(D) Hepatite A e B, Colera e Dengue.

(E) Febre Amarela Urbana, Dengue e Malaria.

28

Entre 1986 e 1996 ocorreu melhora incontestavel das con-
dicbes de assisténcia as criancas no Brasil. Entre os indi-
cadores cuja variagao anual percentual negativa demons-
tra este fato esta o(a):

(A) numero de criangcas sem qualquer assisténcia.

(B) nimero de criangas ndo imunizadas.

(C) indice de massa corporal superior a 30 Kg/m?.

(D) falta de assisténcia ao parto.

(E) auséncia de assisténcia pré-natal.



29

Em que sistema operacional sdo definidos o fluxo, a perio-
dicidade e os instrumentos utilizados para a realizagdo da
notificacao de doengas/agravos?

(A) SINASC.

(B) SIAB.

(C) SINAN.

(D) SINEPI.

(E) SIM.

30

Eliminacdo de um agravo significa reduzir a zero sua inci-
déncia, mantendo-se indefinidamente as medidas de con-
trole. Que grupo de doencas infecciosas encontra-se nesta
situagéo no Brasil?

(A) Meningite, sarampo e tuberculose.

(B) Sarampo, poliomielite e tétano umbilical.

(C) Hanseniase, tuberculose e AIDS.

(D) Hipertens&o arterial, tuberculose e diabetes.

(E) Doenga de Chagas, maléria e tétano.

31

Que estratégia foi recentemente introduzida no Pais como
medida preventiva e de promocé&o a saude, direcionada
aos idosos brasileiros?

(A) Incentivo a praticas de sexo seguro na terceira idade.
(B) Controle de neoplasias malignas.

(C) Controle de DST/AIDS na terceira idade.

(D) Vigilancia nutricional e da obesidade.

(E) Vacinagéo contra pneumonia e tétano.

32

Dentre as medidas de biosseguranca, levando em consi-
deracdo o risco de transmissdo ocupacional, a imunizacéo
pode ser eficaz. Que vacinas sdo indicadas a todos 0s pro-
fissionais, de forma universal?

(A) Sabin e Sarampo.

(B) Triplice Bacteriana e Triplice Viral.

(C) Triplice Viral e BCG.

(D) DT e Anti-rabica.

(E) DT e Hepatite B.

33

Quais sdo os indicadores tipicos da bioestatistica utilizados
na andlise epidemioldgica das doencas?

(A) Mortalidade e morbi-mortalidade.

(B) Coeficiente de deteccao de casos e fatores de risco.
(C) Prevaléncia e casos antigos de doencgas.

(D) Doencas ocupacionais e fatores de risco.

(E) Incidéncia e prevaléncia.

34

Coeficientes e indices séo valores geralmente menores do
gue a unidade. Para interpreta-los toma-se como base
referencial a populag@o exposta. Assim, o coeficiente
0,00045 significa:

(A) 45/100

(B) 45/1.000

(C) 45/10.000

(D) 45/100.000

(E) 45/100.000.000

35

Muitas doencas podem proliferar na caréncia de saneamen-
to. A ndo-disponibilidade de boa agua, a ma deposicéo de
dejetos e o destino do lixo contribuem para o adoecimento.
Dentre as alternativas abaixo, assinale a que representa
doencas de veiculagao hidrica.

(A) Célera, leptospirose e tuberculose.

(B) Meningite, febre tiféide e disenteria amebiana.

(C) Poliomielite, febre para-tiféide e hepatite infecciosa.
(D) EnteroinfecgGes em geral, hanseniase e maléria.

(E) Disenteria amebiana, esquistossomose e sarampo.

36

Entre os objetivos da Epidemiologia, incluem-se:

(A) estudo dos agravos; conceituagao de processo biologi-
co; andlise do surgimento das doengas.

(B) definicao de prevencdo; analise da conjuntura;
reorientacdo do modelo de gestéo.

(C) descricao da distribuicdo das doengas na populagéo;
planejamento de acdes; identificagcdo dos agentes
etiolégicos.

(D) criacao de politicas publicas; estudo da mortalidade in-
fantil, definicdo de causas.

(E) validacao de variaveis; prevencéo da focomelia; defini-
¢do da biodiversidade.

37

As informacdes sobre as condi¢Ges de saude da popula-

¢do idosa e as suas demandas por servicos médicos e so-

ciais sdo fundamentais para:

(A) estabelecimento da mortalidade da populagéo.

(B) planejamento da promoc¢éo da saude através de estu-
dos epidemiolégicos com base populacional.

(C) criacao de uma politica do idoso.

(D) mudanca de modelo assistencial direcionado ao dano.

(E) reformulacéo das bases conceituais do SUS.

I ——
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38

Que indicadores de saude devem ser conhecidos para a

pronta identificacao de uma epidemia na época em que ela

ocorra?

(A) Sazonalidade das doencas, aspectos climéticos da re-
gido e 0 geoprocessamento.

(B) Agentes infecciosos e sua morfologia, tipificagcdo da
populacao por sexo e idade.

(C) Calendario vacinal, controle do estoque de vacina, avali-
acédo da rede de frio.

(D) Aspectos histérico-culturais da populacao adstrita a
unidade de local.

(E) Incidéncia e prevaléncia das doengas notificadas, sua
distribuicao geografica por grupo etario e o grau de
suscetibilidade da populagéo.

39

Os dados contidos no estudo dos coeficientes de mortali-

dade especificos por causas, segundo fases da vida, indi-

cam, como estratégia operacional de saude, a:

(A) contratagao de profissionais de saude.

(B) elaboragao de politicas de recursos humanos.

(C) pactuacéo de gestao financeira no SUS.

(D) criacao de politicas e programas locais direcionados
aos grupos vulneraveis.

(E) uniformizagéo dos dados de mortalidade local.
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Que indicadores epidemiolégicos podem ser utilizados no

controle da exposi¢éo, vigilancia e monitoramento dos

trabalhadores que utilizam contaminantes ambientais?

(A) Mortalidade, fecundidade, morbidade e letalidade.

(B) Risco de adoecer, risco de morrer, morbidade e morta-
lidade.

(C) Morbi-mortalidade, producéo econémica, adoecimento
e letalidade.

(D) Taxa de exposi¢éo, potencial de adoecimento, incidén-
cia e letalidade.

(E) Controle do dano, mortalidade, fecundidade, nati-mor-
talidade e taxa de desemprego.
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Doencas infecciosas emergentes sdo as que surgiram re-

centemente numa populagdo ou as que ameagam expan-

dir-se num futuro préximo. Exemplo de infeccao bacteriana

emergente seria a sindrome hemolitico-urémica (E. coli

0157:47), que teria como fator contribuinte a(o):

(A) migracéo para cidades através de viagens.

(B) tecnologia de processamento de alimentos em massa.

(C) contaminagéo de agulhas.

(D) reflorestamento préximo a casas.

(E) urbanizacao favorecendo o hospedeiro e aumentando
a exposicéao.
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As Nacgbes Unidas e a Organizacao Mundial da Saude apon-

tam crescimento acelerado do grupo dos idosos mais velhos

(80 anos ou mais de idade) no mundo. Isto € justificado por:

(A) diminuicdo da natalidade, diminuigdo da mortalidade
por causas externas e controle eficaz da morbi-mortali-
dade da populacéo idosa.

(B) maior adesdo ao tratamento medicamentoso, busca
crescente por meios alternativos de cura e tratamento e
abandono de preocupacdes externas.

(C) reducao da mortalidade nas faixas etarias anteriores,
aumento da esperanca de vida dos octogenarios e cres-
cimento também dos centendrios.

(D) crescente incidéncia de gravidez precoce, reducao da
mortalidade nas faixas etarias jovens e diminui¢cdo da
mortalidade por causas externas.

(E) aumento da esperanca de vida dos octogenarios, con-
trole da obesidade em idosos e aumento das campa-
nhas preventivas ao adoecimento.
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Dentre os fatores epidemioldgicos associados ao cancer
de mama, é considerado como de maior risco a(o):

(A) obesidade.

(B) ndo-lactacéo.

(C) nuliparidade.

(D) uso de anticoncepcional.

(E) consumo de gorduras.
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O controle de agravos a saude, como medida de preven-
¢do, destina-se a alcancar diferentes objetivos, tais como:

| - erradicacao;

Il - eliminagéo;

Il - reducé&o da incidéncia;
IV -reducéo da gravidade;
V - reducdo da letalidade.

Estao corretos os objetivos:
(A) 1, Il e lll, apenas.

(© I, IV eV, apenas.

(E) L IL NIV eV.

(B) 1, lll e V, apenas.
(D) I, 11, IV eV, apenas.
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Aceitando a necessidade de um sistema de Vigilancia
Epidemioldgica que possa adequar-se ao controle de in-
feccdes por hepatites virais, que estratégia deve ser utili-
zada para obtenc¢&o mais precisa de informacdes?

(A) Planejamento Estratégico Situacional (PES).

(B) Participacgao efetiva dos Conselhos de Saude.

(C) Implantacéo do Programa Nacional de Imunizag&o (PNI).
(D) Criagéo de um Centro de Testagem Andnima (CTA).
(E) Criacéo de Laboratdrios Sentinelas.
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No Brasil, sdo exemplos de doengas transmissiveis com
tendéncia declinante as apresentadas abaixo, EXCETO
uma. Indique-a:

(A) Febre Amarela.

(B) Sarampo.

(C) Raiva humana.

(D) Doenca de Chagas.

(E) Hanseniase.
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A proporc¢édo de recém-nascidos com peso inferior a 2.500 g

pode revelar a magnitude de gestantes em risco nutricional.

O levantamento e a andlise desse tipo de dado contribui

para:

(A) utilizacao de indicadores epidemioldgicos na peotilaxia
da desgutacéo.

(B) criagdo de medidas aplicadas a medicina preventiva.

(C) planejamento de modelos médico-assstenciais adequa-
dos.

(D) avaliag&o do sistema de informagé&o sobre letalidade.

(E) programacao de servicos de atencéo a salde, com base
na mortalidade.
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O conceito de densidade populacional é utilizado no estudo

da distribuicao da populacao e é definido, usualmente, por:

(A) Taxa de pessoas pertencentes a uma populagéo por
distribuicdo socioecondmica.

(B) relacao per capita da populacédo que é atendida pelo
SUS em uma regido demogréfica.

(C) nimero de homens e mulheres nascidos em uma re-
gido demogréfica por anos de estudo.

(D) nimero de pessoas atendidas em uma unidade de sau-
de por quildmetro quadrado.

(E) nimeros de pessoas por uma unidade de area de terra
(habitantes por milhas ou quildmetros quadrados).
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No planejamento de uma politica de saude para determina-

da regido devem ser considerados os seguintes fatores

estruturantes e definidores:

(A) politico, histérico, socioecondmico e epidemiolégico.

(B) moradia, violéncia, faixa etaria e sexo.

(C) sistema de informacao, habitacéo, renda e faixa etaria.

(D) profisséo, saneamento bésico, vestuario e renda.

(E) distribuicdo de veiculos automotores, fertilidade, em-
prego e renda.

50

O controle de vetores de interesse sanitario busca medidas

gue permitam o afastamento temporario ou permanente de

moscas, formigas, ratos e baratas. Para isso devemos co-
nhecer seus habitos e costumes. Assinale a afirmativa ER-

RADA em relacgéo ao controle citado.

(A) A presenca de ratos em um ambiente indica a existén-
cia de condicbes sanitarias precarias, na maioria das
vezes propiciadas pelo homem.

(B) A contaminagéo através das moscas se da pelo contato
de suas pernas, por regurgitacéo e por suas fezes.

(C) As baratas estao relacionadas a transmissao de doen-
¢as gastrintestinais por transporte mecénico ou por suas
fezes.

(D) As formigas, com héabitos noturnos, transmitem doen-
¢as de importancia sanitaria e indicam ambientes insa-
lubres.

(E) Um bom inseticida deve ter baixa toxicidade para o ho-
mem e 0s animais domésticos, ser biodegradavel e
ter acéo residual de longa duragéo.
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